

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+34 +25	+31 +21	+32 +22	+32 +20	+30 +20	+31 +20
Ю, 1-2 м/с	Ю-З, 1-2 м/с	Ю-В, 1-2 м/с	Ю-В, 1-2 м/с	Ю-З, 0-2 м/с	З, 1-2 м/с

## Кандидат от партии определён

### На праймериз «Единой России» в Тугулыме победил мэр

Валентина СМЕРНОВА

«Единая Россия» продолжает предварительный отбор кандидатов от своей партии для участия в борьбе за посты глав муниципальных образований и депутатские мандаты местных Дум на осенних выборах этого года.

Последнее из предварительных внутрипартийных голосований прошло в Тугулымском городском округе, где в октябре состоятся выборы главы. В качестве одного из двух претендентов на этот пост в нём принял участие и набрал в свою поддержку наибольшее количество голосов выборщиков действующий глава этого муниципального образования Сергей Селиванов.

«Очень важно было не только самому представиться, но и услышать программу оппонента, вопросы, которые задавались и ему, и мне. Эта информация отражает реальные проблемы

избирателей и будет иметь большое значение для моей предвыборной программы, — рассказал участник праймериз.

Ранее предварительные внутрипартийные голосования по отбору кандидатов «Единой России» на посты глав муниципальных образований состоялись в Горноуральском городском округе, городском округе Дегтярск, Слободотуринском муниципальном районе. А в Берёзовском и Каменск-Уральском городских округах выборщики от партии, общественных организаций, подписавших в своё время договор с Общероссийским народным фронтом, а также жители голосовали за кандидатов в депутаты местных представительных органов.

На очереди — Нижний Тагил, в котором процедура праймериз начнётся после 15 июля и продолжится три дня на площадках трёх районов города.



СНИЖАЕВ СЕРГЕЙ

## Осенние Думы

### Главу уральской столицы выберут по новым правилам

Ирина АРТАМОНОВА

В следующую среду, 18 июля, состоится заседание Совета Федерации, после которого, как ожидается, законопроект о едином дне голосования подпишет Президент Владимир Путин. Закон может вступить в силу 1 ноября 2012 года, а осенью следующего года Екатеринбург выберет главу города и депутатов муниципальной Думы по новым правилам.

Об изменениях выборного законодательства журналистам рассказал председатель избирательной комиссии Екатеринбурга Илья Захаров. Основное новшество, напомним, — введение единого дня голосования во второе воскресенье сентября (до этого в России все региональные выборы проводились два раза в год — во второе воскресенье октября и марта). По мнению Захарова, проведение выборов в

один день позволит дисциплинировать избирателей и существенно сэкономить бюджетные средства.

«Такой подход сократит расходы. Например, в октябре 2010 года и в марте 2011 года в Екатеринбурге состоялись дополнительные выборы депутатов городской Думы. На каждые из них было потрачено по 6 миллионов рублей. А если все выборы проводить в один день, то бюджетные расходы составили бы порядка 8 миллионов рублей, — привёл пример Илья Захаров.

Но есть и минус: лето — не лучший период для предвыборной агитации, поэтому избирательным штабам придётся поработать.

Некоторые депутаты Госдумы при обсуждении законопроекта предположили, что часть электората будет занята уборкой урожая. Однако председатель Екатеринбургского избиркома считает, что «картофельный сезон» на явку существенно не повлияет.

В Свердловской области новые правила «обкатают» на проведении выборов в следующем году. Одно из самых значительных событий в политической жизни Среднего Урала должно состояться 8 сентября 2013 года. Екатеринбургцам предстоит выбрать главу города и депутатов муниципальной Думы. По уставу города, пост мэра будет совмещён с постом председателя парламента. Что касается Думы, в ней будет 36 депутатов: 18 из них будут избираться по одномандатным округам, 18 — по партийным спискам.

Сейчас необходимо сформировать новую схему избирательных округов, которая теперь не будет меняться в течение десяти лет. Екатеринбург, где по данным на 1 июля 2012 года, проживает 1 миллион 71 тысяча избирателей, пропорционально поделит на 18 округов. Отметим, что за последние полгода количество избирателей увеличи-

лось на десять тысяч человек. Это зависит от разных обстоятельств: люди прибывают в уральскую столицу из других населённых пунктов, возвращаются из мест лишения свободы и так далее.

Ещё одно нововведение — участковые комиссии, которые ранее избирались под каждые конкретные выборы, теперь станут формироваться на пять лет. По мнению Илья Захарова, в этом тоже есть существенный плюс.

«Не секрет, что в участковых избирательных комиссиях из года в год заседают одни и те же люди. В основном это работники школ. Теперь им не нужно будет каждый год переоформляться. Это крайне упрощит работу комиссий, — отметил глава Екатеринбургского избиркома.

Между тем Илья Захаров заявил, что на пост главы Областной избирательной комиссии он претендовать не будет.

## Море краснокожих

### Красное пятно в озере Балтым оказалось природным явлением

Наталья ВЕРШИННИНА

В жаркие дни, когда в выходные все спешит укрыться от пыли и грязи мегаполиса, у озера Балтым всегда аншла: ехать от уральской столицы недалеко, а освежиться у водички и слиться с природой — проще простого. Однако некоторое время назад местные жители заблуждались: на глади озера появилось красное пятно неизвестного происхождения.

Оно расплодилось вдоль берега на протяжении трёх километров. Кроме того, в покрасневшей воде и тут, и там находили мёртвую рыбу. При этом люди продолжали купаться — желание освежиться у многих пересиливало страх от неприятного цвета воды.

Пробы из озера были отправлены на лабораторные исследования в екатеринбургский центр гигиены и эпидемиологии. Результаты показали, что внезапное покраснение воды связано с жаркой погодой, которая уже долгое время стоит на Урале и, очевидно, пришлась не по нраву цветущим балтымским водорослям. Правда, в таком случае остаётся не совсем понятным, откуда взялась мёртвая рыба. По сло-

вам главного санитарного врача верхнеуральской СЭС Евгения Белова, на данный момент водоём считается экологически безопасным.

Стоит отметить, что эта экологическая безопасность весьма условна: напомним, специалисты по гигиене областного управления Роспотребнадзора поставили «пятёрки» лишь двум свердловским водоёмам: озёрам Таватуй и Шарташ. При этом на втором из них не рекомендуют купаться и сотрудники МЧС (они проверяют благоустройство и безопасность пляжной зоны). Так что для полностью безопасного отдыха на воде свердловчанам остаётся лишь Таватуй.

Что касается цветущей воды, мнения медиков по поводу безопасности купания в таких водоёмах разделились: одни считают, что никакого вреда от подобных водных процедур не будет, другие полагают иначе. По их мнению, в цветущей воде при постоянной высокой температуре разводится большое количество разных микробов. Последствия для здоровья от купания в таких озёрах могут быть разные: от простой чесотки и кожных раздражений до тяжёлых кишечных инфекций.



А вот такие красные пятна на балтымской воде абсолютно безопасны для здоровья

## Он убит подо Ржевом...

### Благодаря поисковику уральский солдат, погибший 70 лет назад, похоронен на малой родине

Наталья ВЕРШИННИНА

Ещё в сентябре 2011 года участники поискового отряда «Ржев» в Тверской области отправились исследовать новое место, о котором узнали из архивов боевых действий немецкой дивизии. Через некоторое время поисков с помощью глубинного металлоискателя они обнаружили огромный не разорвавшийся артиллерийский снаряд, большую шестерёнку и противогаз. Расширив яму, нашли и человеческие останки.

Оказалось, что участники отряда наткнулись на подпол деревенского дома, где вперемешку с битым кирпичом нашли останки восьми бойцов. Воины были без одежды — в то время немцы ощущали нехватку тёплой одежды и забирали её с погибших. Попадая поисковики нашли ещё одного бойца. Его раздеть не успели, и, к счастью, при нём оказался медальон, что, как отмечают специалисты, большая удача, так как существовало поверье: будешь носить медальон — тебя непременно убьют. Многие их выбрасывали или не заполняли бланк, что теперь во многом осложняет установление личности бойцов, трагически погибших во время войны.

Но и такая находка не гарантирует успех: например, в этот раз в тексте бланка многие данные были плохо видны. В итоге распознать медальон благодаря собственной методике смог только поисковик из Беларуси. С помощью



На могиле уральского солдата, которая находится в деревне Трёка, установлен памятник. На надгробной плите высечены строки из стихотворения А. Твардовского «Я убит подо Ржевом»

базы данных было установлено, что под номером записи 52103685 числился Михаил Васильевич Татарченков 1909 года рождения, уроженец деревни Трёка Билимбаевского района Свердловской области. Он был призван в Первоуральске. Правда, в базу данных «Мемориала» закралась и ошибка: там было указано, что боец погиб в деревне Сувитки Калининской области (ныне Тверской). Зато в базе стояла дата: 3 февраля 1942 года, которой, по словам поисковиков «Ржева», можно доверять: по немецкому журналу боевых действий в населённом пун-

кте Оптыжино, где и обнаружили Татарченкова, шли бои: «В 7.15 и в 8.15 противник снова атакует, каждый раз в атаку идут по 300 человек. Уже подбито четыре танка. В этот раз в атаку идут только два танка, которые, однако, не подходят близко к переднему краю обороны».

Таким образом, Михаил, по-видимому, погиб в одной из атак, отбитых немцами, утром 3 февраля 1942 года. По словам поисковиков, уцелеть в тот день было сложно: поле, по которому бойцы наступали на врага, простреливалось с трёх сторон.

После установления личности погибшего участника отряда передали его останки на родину для торжественного захоронения. По словам заместителя председателя Свердловской областной ассоциации поисковых отрядов «Возвращение» Татьяны Хардиной, бойцов у нас в области хоронят не так часто, даже не раз в год.

Только в нынешнем году при участии нашей ассоциации в Свердловской области захоронили трёх бойцов, но это, скорее, исключение, — отмечает Татьяна Витальевна. — Как правило, установить личность воина очень трудно, обычно для найденных останков создают братскую могилу недалеко от тех мест, где они были обнаружены. Большая удача, если при бойце находят именную медаль, личные вещи, медальон или карточку с данными.

Правда, в этот раз, по-видимому, поисковики из «Ржева» передали останки сразу родине, а не через «Возвращение». Уже в Свердловской области родственникам Татарченкова помог заместитель главы Первоуральска по управлению социальной сферой Александр Слабука, который взялся и за организацию похорон воина, и за установку памятника. Низкий поклон шлёт ему внучатый племянник Татарченкова Александр Мерзляков, а также другие родные погибшего и жители деревни Трёка, которые спустя почти 70 лет со дня смерти бойца дождались его возвращения на малую родину.

ВМЕСТЕ  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## Жители Каменска-Уральского не хотят работать дворниками

Специалисты каменского центра занятости провели анализ рынка труда, пишет газета «Каменский рабочий». С начала года за помощью в поиске работы обратились более 3000 человек, свыше 2000 удалось трудоустроить.

Но спрос и предложение, по словам директора центра занятости населения Надежды Павловой, зачастую не совпадают. Не пользуются большой популярностью рабочие специальности. Каменцы не хотят быть дворниками, уборщиками, подсобными рабочими. Среди служащих наблюдается нехватка кадров по специальностям: инженер, врач, воспитатель детского сада, мастер производственного обучения и учитель. На учёте в центре занятости преимущественно стоят бухгалтеры, экономисты, юристы.

Ирина АРТАМОНОВА

## В Краснотурьинске остановилось время

Электронные часы на центральной площади Краснотурьинска вышли из строя, пишет «Вечерний Краснотурьинск». Часы сломались ещё две недели назад, их пытались вернуть к жизни, но безуспешно.

По словам первого заместителя главы города Павла Фомченкова, электронные хранители времени восстановлению не подлежат. В настоящее время чиновники пытаются договориться с предпринимателями об установке новых часов. Один из краснотурьинских бизнесменов уже изъявил желание оборудовать здесь современное устройство, которое будет не только показывать время и температуру воздуха, но и транслировать рекламу. Фомченков отметил, что, если с предпринимателями договориться не получится, часы будут восстанавливать за счёт городского бюджета.

## В качканарском роддоме появилась комната свиданий

Теперь качканарским счастливым отцам не придётся дежурить под окнами роддома: в акушерском отделении центральной городской больницы Качканара открылась специальная комната для встреч с роженицами, пишет газета «Качканарский четверг».

Свидания будут проходить в выписной комнате, где уже установлены столы и стулья. На встречи выделяются всего несколько часов в день — с 10.00 до 11.00 и с 16.00 до 17.30. Вход расположен со стороны родильного отделения.

Наталья ВЕРШИННИНА

## Победитель карнавала в Берёзовском получил 100 тысяч рублей

Карнавальное шествие «Цветущий город» прошло по улицам города на днях, пишет газета «Золотая горка». Мероприятие было организовано в рамках празднования Дня города Берёзовского.

В конкурсе на лучший костюм мог принять участие любой желающий, а также члены семьи, предприятия, школы, детсады и органы местного самоуправления. За главный и утешительные призы поборолось 54 команды. Все они представили яркие танцевальные номера и, конечно, неповторимые наряды.

Суперприз в 100 тысяч рублей достался торговой компании «Флагман». Специальный приз в 25 тысяч рублей получила участница Евгения Жевак с командой «Гости из будущего». Одно из утешительных поощрений в размере трёх тысяч рублей досталось администрации посёлка Монетный.

Алевтина ТРЫНОВА



Семья Устиновых — мама Ольга, папа Антон и трёхлетний Паша на карнавале представили команду «Подводное царство». Младший сын Тимоша (за кадром), которому всего четыре месяца, стал самым маленьким участником шествия

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 2840  
Тираж 72428  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30



Золотой фонд прессы 2011